

共赴乡里之约 同植希望新绿

我市旅游文化大使林颐宣传非遗文化践行年例新风

林颐回家乡做年例带动大家

齐种树表示欢迎,认为此次活

动不仅是对年例文化的创新

传承,更是践行绿色发展理念

■文/图 记者 陈莹莹

本报讯年例,意为"溯古例 金、年年有例",是茂名地区的特 色习俗。2月16日上午,为响应 市委、市政府的"做年例 齐种树" 的号召,广东文化名人、茂名市 旅游文化大使、广东广播电视知 名主持人林颐回到家乡茂南羊 角圩举办"做年例 齐种树,林颐 请你共庆非遗同植新绿"活动, 宣传茂名非遗文化,大力推广 "绿色年例"成为新民俗。

当日上午,在茂南区羊角镇 潭段村,一场热火朝天的植树活 动为年例拉开了别样的序幕。 林颐和嘉宾、亲朋好友们干劲十 足,挥锹铲土、扶苗填坑、培实

茂名滨海

绿美乡村

新土、提水浇灌,彼此紧密配 合、有条不紊,呈现一片热火朝 天的植树场景,一棵棵新栽植的 秋枫木,在微风中傲然挺立,传 递着无限生机与希望,成为年 例中一道靓丽的风景线,郁郁 葱葱的"年例林"初步成型。"作 为土生土长的茂名人,我始终 关心与支持家乡的发展,希望 家乡越来越好。"林颐表示,"年 例是我记忆中家乡最浓郁的味 道,很开心今天可以回到家乡, 与大家一起共庆非遗同植新绿, 播种文明树新风。

除此之外,当天还正式启动 了林颐"跟我返茂名"系列活动, 接下来林颐将结合大家关心的 热点,从微视角看茂名,全方位

提"颜"增"质"



的具体行动,希望以年例为契 机,推动文化与生态协同发

展,让年例文化在新时代焕发 出新的活力。

东岸镇

开展2025年第一个义务植树活动



■记者 周燕红 通讯员 李泳锋

本报讯 春回大地,万物复苏。 近日,高州市东岸镇组织镇村干部、 镇属机关单位、群众代表到岑山村 开展2025年第一个义务植树活动。

植树现场,干部群众们挥锹铲 土、扶苗培土、浇水灌溉,现场气氛热 烈,干劲十足,大家分工协作、有条不 紊。参与此次植树活动的干部群众 约百余人,现场植树造林氛围热火 朝天。在大家的共同努力下,此次 共种植香樟树40多棵,树苗扎根土 地,迎风挺立,党员干部以实际行动 践行绿色发展理念

岑山村委会主任吴坚强在活动 中表示:"植树造林是功在当代、利在 千秋的事业,我们要以实际行动践行 绿色发展理念,为建设美丽宜居的家 乡贡献一份力量。"

据了解,此次义务植树活动不仅 为东岸镇增添了新绿,更激发了干部 群众参与绿美生态建设的热情。接 下来,东岸镇将以此次义务植树活动 为契机,进一步完善生态建设长效机 制,持续推进植树造林、退耕还林、河 道绿化等生态工程,努力打造"天更 蓝、山更绿、水更清"的美丽宜居镇。

■记者 陈英梅 通讯员 李国武

本报讯 近日,由茂名市 农业农村事务中心带领的 "茂名市乡村绿化技术指导 专家团队"工作组一行前往 茂名滨海新区开展技术指导

专家团队一行首先来 到博贺镇新沟村的"年例 树"种植现场,现场示范了

挖树穴、入穴培土、围堰、 浇定根水等植树操作步 骤,并对村民进行"一对 一"指导,详细讲解植树步 骤,同时叮嘱村民务必浇 足浇透定根水,后续也要 坚持浇水,并做好树木支 撑等,以确保树苗的成活 率。活动中,茂名滨海新 区组织林业、农业等主管

部门分管领导和电城、博

办参加活动。

务植树点,深入了解义务 植树活动筹备情况。针对 土地平整、苗木选种、栽植 间距、土壤改良、树木支撑 等关键环节,专家团队提出 了专业的技术建议,强调要 充分结合当地气候和土壤 条件,优化树种配置,以此 保障树木的成活率和景观 效果。 随后,专家团队抵达电 城镇莲头村,详细了解Y880

贺镇政府分管领导和农业

完成现场指导后,专家 团队前往电城镇沙尾村, 实地查看茂名滨海新区义

乡道的绿化规划情况,指出 首路绿化要因地制宜,适地 适树,优先选取乡土树种,选 择具有一定景观效果、对土 壤要求不严、便于养护等的 品种,要综合考虑人对道路 绿化环境的需求,确保司乘 人员安全性和舒适性,提高 行车安全。

以案说法

"是借款还是赠与?"

合江镇成功调解一宗兄弟经济纠纷案

■记者 文华春 通讯员 李春香 林燕玲

本报讯 亲兄弟之间的帮扶 与账目来往是赠与还是借款? 一 方认为是借款,另一方认为是赠 与,没有签订借据的情况下,又该 如何认定呢?近日,化州市司法局 合江司法所联合镇平安法治办、人 民法庭及村委会成功调解一宗两 兄弟之间的经济纠纷案件。

日前,合江镇有村委干部上 报称,案涉双方当事人为同胞兄 弟,大哥周某认为之前给予弟弟 周某海的款项是借款,而弟弟周 某海则认为大哥给予的款项为赠

在王张和腹行判决书权利与又务 时,由于言语过激产生纠纷,当事 人周某海扬言要报复,存在不稳 定因素。"平安大过天",合江司法 所立即联合镇平安法治办、法庭 等有关部门开会研讨,成立专门 调解小组。

深入调查 了解原由

工作人员多地走访案件当事 人家人、亲戚朋友等深入了解纠 纷情况。据了解,在收到判决书 后,周某海同意还款,但在双方当 事人主张和履行判决书权利与义 务时,因周某妻子出言不逊,周某

与,法院判决后,案涉双方当事人 海回想起早些年大哥周某外出打 以自己的小家为重,若担心日后 下,签订书面协议,和平解决问题。 工,目己在家照顾老母亲的种桩 艰辛,顿感意难平,情绪失控下萌 生报复想法。

多方劝解 稳控情绪

经调查了解发现,周某海情 绪失控的原因是觉得心里委屈, 害怕子女受到牵连。调解小组发 动当事人子女、亲戚朋友等齐参 与劝说、多部门共同劝解,分别于 1月22日、23日两次组织双方当 事人"面对面"谈话。法庭庭长语 气深长地向周某海分析法理及利 弊,提醒其莫要做损人不利己的 傻事;司法所所长安慰周某海多

有纠曷,可以到司法所签书面协 议;村治保主任宽慰周某海说,可 以随时寻求村委或镇政府的帮 助。当事人的亲戚朋友等也纷纷 附和劝说,当事人周某海情绪才 有所缓和,并提出自己的诉求。

化解矛盾 签订协议

根据案涉当事人诉求,调解 小组工作人员在尊重涉案双方当 事人意愿的前提下,帮助涉案双 方当事人理清利益纠葛,提出合 理方案。经过多轮协商,最终达 成共识,涉案双方当事人于日前 到合江司法所,在工作人员见证

此起经济纠纷的成功化解是 合江践行"1+6+N"基层社会治 理体系的充分体现,离不开多个 部门联动合作共同的努力,有效 避免了恶性事件的发生,维护了 春节期间安全稳定。接下来,化 州市司法局合江司法所将继续 深化"1+6+N"基层社会治理体 系建设,不断提升基层治理体系 和治理能力现代化水平,持续写 好社会治理的"大文章",聚焦人 民群众所需所盼,将矛盾纠纷化 解在基层,将和谐稳定创建在基 层,为维护"平安合江"贡献一份

化州:"小公园" 装满群众"大幸福"

■记者 文华春 通讯员 陈杨官 董天忠

本报讯近日,在化州市城区儿童和垃 圾分类主题公园垃圾分类主题公园-东山公园内,树木苍翠,鸟鸣婉转,清新 的空气沁人心脾,长春花、秋海棠等花草 树木错落有致,吸引大量家长带孩子过

东山公园原来是一块闲置荒地,在相 关部门的精心改造下,摇身一变成为周边 市民群众饭后茶歇、休闲娱乐的好去处, 孩子们在这里嬉戏玩耍,大人们坐在树下 闲聊,市民成为了生态小公园的第一批受

为深入实施"百千万工程",推进绿美 化州建设,近年来,化州市通过盘活边角 地、闲置地,采用"见缝插绿"的策略建设 小微公园,打造迎宾桥底微小公园、民主 桥北口袋公园等一批小公园,并配备了健 身器材、休闲座椅等设施,满足市民的休 闲娱乐需求。同时,对鉴江、罗江交汇形 成的"两江三岸"实施整治和公园改造,改 造面积达650亩,包含文光公园、滨江公 园、罗仙公园、立石中流公园等,还有15公 里沿江休闲步道、音乐喷泉、水帘瀑布等 设施,成为市民休闲娱乐的好去处。

目前化州市城区绿化覆盖率 43.83% 人均公园绿地面积16.96平方米,为市民 提供了更多的绿色空间和游玩设施,群众 获得感、幸福感不断提升。

古丁"墟晚"群众乐享



■文/图 记者 周缅 通讯员 黄诒高 冯章

本报讯 古韵悠悠传万里,丁才济济写 春秋。2月15日晚,一场精彩纷呈的"墟 晚"拉开了高州市古丁墟节日的序幕, 为辖区群众带来了一场精彩纷呈的文 化表演

当晚,高州古丁镇文化广场人头攒 古丁曲艺社首先出场演奏《恭喜你》 等节目。该社由一群上了年纪的民间艺 人组成,他们钟情于曲艺事业,几十年来 一直活跃在基层,坚持用文艺来服务群众 的宗旨,备受称赞。随后,柏河舞蹈队表 演的《中国美》演绎出伟大祖国的无比壮 丽,大气磅礴,展现了当地乡村舞蹈队的 风采。七旬居民麦耀生演唱《东方红为什 么红》,嘹亮深情的歌声在文化广场久久 回荡。高州首届"村K"大赛歌手罗家振的 独唱、少年学生罗国文的诗歌朗诵、音乐 爱好者麦凯诚的架子鼓演奏等节目轮番 上阵,现场掌声、欢呼声此起彼伏。

近年来,古丁、石塘、友谊、大冲、方 旦、柏河等舞蹈队先后组建,引领全民健 身运动,在元旦、国庆等重大节日中开展 主题活动,弘扬爱国主旋律,成为一道道 靓丽风景线。观众黄先生表示,这是一 台集中展示当地群众才艺和精气神的 "墟晚",赋能乡村文化振兴,充满了文化

古丁墟年例活动主要负责人莫程先 生介绍说,农历正月二十年例期间,将会 好戏连台,如大型歌舞、粤剧表演、飘色巡 游等,让人们在热闹的氛围中感受优秀文 化,开启新的一年。

讲文明 树新风 公益广告

